

Vážená paní



Váš dopis ze dne

1.9.2023

Číslo jednací MŠMT

MSMT-22609/2023-2

Vyřizuje / linka



Datum 12.9.2023

Věc: Žádost o sdělení informací dle Zákona o svobodném přístupu k informacím 106/1999 Sb.

Vážená paní,

Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy byla doručena Vaše žádost týkající se požadavků na odbornou kvalifikaci učitele 1.stupně základní školy.

Způsoby získání odborné kvalifikace učitele 1. stupně základní školy jsou uvedeny v § 7 zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, v platném znění, (dále jen „ZPP“). Novela ZPP, účinná od 1.9.2023, přináší do kvalifikačních požadavků na učitele 1. stupně ZŠ tyto změny:

- 1) Absolventi magisterských studijních programů v oblasti pedagogických věd zaměřených na přípravu učitelů předmětů tělovýchovného nebo uměleckého zaměření 2.stupně ZŠ nebo SŠ mohou nově vyučovat na 1. stupni ZŠ odpovídající předměty.
- 2) Absolventi vysokoškolských studijních programů v oblasti pedagogických věd zaměřených na vychovatelství mohou na 1. stupni ZŠ vyučovat předměty tělovýchovného nebo uměleckého zaměření.
- 3) Novela ZPP přináší možnost absolventům studijních programů zaměřených na speciální pedagogiku možnost získat kvalifikaci učitele 1.stupně ZŠ studiem k rozšíření odborné kvalifikace zaměřeným na přípravu učitelů 1.stupně základní školy. Dosud mohli být do tohoto studia přijati pouze absolventi magisterského studijního programu studijního oboru Speciální pedagogika.

K Vašemu druhému dotazu k vyjádření č.j. MSMT-32597/2022-2 sděluji, že v předmětném stanovisku nedošlo k žádné změně.

Veškerá výše uvedená sdělení považujte, prosím, za odborný názor na danou problematiku. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy není oprávněno závazným způsobem vykládat jednotlivá ustanovení zákona či vydávat závazná výkladová stanoviska, a to ani tehdy, je-li gestorem daného právního předpisu.

S pozdravem



Mgr. et Mgr. Kateřina Dufková

vedoucí oddělení podpory pracovníků v regionálním školství

tel. ústředna: +420 234 811 111

Podatelna pro veřejnost: Po - Pá 7:30 - 15:30

Elektronická podatelna: posta@msmt.cz

www.msmt.cz